
 
 
Kapcsolat: 
Burda Brigitta 
tel: (30) 628 5425 
e-mail: burda@fhnp.kvvm.hu 

 
Hanság MTÉT 
 
 
A Hanság a Kisalföld ökológiai 
szempontból egyik legérzékenyebb 
területe. Az egykori hatalmas kiterjedés  
lápterület lecsapolásával mozaikos 
tájszerkezet alakult ki, ahol a t zeges talajú 
területek magasabban fekv  részein 
szántóföldi gazdálkodás, a mélyebben 
fekv  területeken rétgazdálkodás folyik, 
illetve nagy kiterjedés  erd ket 
telepítettek. A természetszer  állapotban 
megmaradt vizes él helyeken, 
gyepterületeken és erd állományokban 
változatos és gazdag él világ maradt fenn. 
A terület zoológiai értékei – a növénytani 
értékekhez hasonlóan – nagyrészt a 
vízhatású és vizes él helyekhez valamint a 
szigetszer en fennmaradt száraz 
gyepterületekhez köt dnek. Kiemelked  
jelent ség  a rákosi vipera még 
fennmaradt állománya, az északi pocok, a 
lápi póc, réti csík, lápi szitaköt , haris, 
valamint az itt költ  és vonuló vízi- és parti 
madár népessége. 
A legel  állatállomány csökkenése miatt 
háttérbe szorult a gyepek hasznosítása, 

amely a túzokállomány felmorzsolódását 
eredményezte és olyan fajok egyedszáma 
is lecsökkent, mint a korábban gyakori 
haris, nagy póling vagy a hamvas rétihéja. 
A gyepterületek fontos táplálkozóhelyei a 
tavak nádasaiban költ  nagy kócsagnak és 
az utóbbi években visszatelepült, vagy 
visszatelepül ben lév  fán fészkel  
ragadozó madár fajoknak, mint a rétisas, a 
kerecsensólyom és a parlagi sas. A Hanság 
gyepes területeihez köt  legfontosabb 
fajok, úgy mint a réti fülesbagoly, hamvas 
rétihéja, nagy póling életterei lefedik az 
MTÉT jelent s részét.  
 
A hansági vizes él hely-rekonstrukciók 
környezetében megnövekedtek az átvonuló 
és telel  vízimadár állományok, néhány év 
alatt fontos vízimadár fészkel  és 
táplálkozóterület jött létre. Az átvonuló 
több tízezres madártömegek, els sorban 
vadlúd-fajok téli táplálékbázisának 
biztosítása céljából kiemelt jelent ség  az 
MTÉT területén elinduló vadlúd-
daruvédelmi célprogram. 

 

Az MTÉT rendszer bevezetésének célja a térségre jellemz  változatos él helyszerkezet 
megtartása, és az ehhez kapcsolódó hagyományos gazdálkodási formák meg rzése, a 
gazdálkodási és természetvédelmi érdekek összehangolásának lehet sége, a védett fajok 
számára kedvez  vetésszerkezet és gyephasznosítási formák elterjesztése és 
megvalósítása. 
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